
ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatro dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio Lisse 

Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as 

presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz 

Stellari, João Paulo Morelli, José Roberto Pimenta, Leandro 

Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar realizou-se, de 

maneira mista, ou seja, presencial e tele presencial, a Nonagésima 

Sétima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, Décima 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar participou da 

sessão de maneira tele presencial.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o Hino Nacional.  

Ato contínuo, é entoado o Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto 

de Lei nº 6070/2024, avulso nº 15/2024, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de crédito especial.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 6071/2024, avulso nº 16/2024, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre permutas de áreas de propriedade do 

Município da Estância Turística de Olímpia por áreas pertencentes 

a Sebastião de Matos Silva e Suzana Lima da Silva; Cláudia 

Alexandra Correia Afonso Lopes; Sebastião Fidércio de Oliveira e 



 

 

 

 

Maria D’Arc Souza de Oliveira, e autorização legislativa para a 

extinção de débitos tributários e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Resolução nº 305/2024, avulso nº 15/2024, de autoria da 

Mesa Diretora, que regulamenta a aplicação da Lei Federal nº 

13.709, de 14 de agosto de 2018, Lei Geral de Proteção de Dados 

Pessoais (LGPD), no âmbito da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-

se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do artigo 

237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo 

dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  78, 79, 

80, 81, 82, 83 e 84/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  85, 86 e 87/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos.  88/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  

89/2024, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

90/2024, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  222, 223, 224, 236, 237, 281, 282 e 283/2024, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  225, 226, 227, 228, 

253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 287 e 288/2024, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  229, 230, 231, 232, 

233, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251 e 252/2024, de 

autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  234, 235, 238, 239, 240, 

241, 242 e 280/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 284, 

285 e 286/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  272, 

273, 274, 275, 276, 277, 278 e 279/2024, de autoria do Vereador 



 

 

 

 

Héliton de Souza.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Edna Marques da Silva: “Boa noite a todos, quero 

cumprimentar a mesa, a pessoa do presidente, cumprimento aos nobres 

vereadores, cumprimento às pessoas que nos assistem pelas redes 

sociais, às pessoas que nos assistem aqui pela galeria em nome do 

ex-vereador Salata, ex-vereador dessa casa, cumprimento a todos. 

Gostaria de registrar nessa semana que passou em comemoração ao 

aniversário da cidade, nós tivemos a entrega oficial da 

revitalização das pracinhas da Coab 1 e 2, que foi o fruto de 

emenda parlamentar do ex-deputado Jaiminho, que concedeu essa 

emenda para que pudesse ser realizada a revitalização das duas 

praças. Então, ontem foi oficialmente entregue à população para 

que possa usufruir da praça existente ali no bairro, tanto a Praça 

Mário Andreaza, como a Praça Guerino Bonadio. E eu gostaria de 

agradecer a Larissa Rossi, que é a presidente da Associação Olímpia 

para Todos, que ela pôde proporcionar a apresentação do grupo 

Resenha Mais, para animar ontem lá a entrega das Pracinhas da Coab 

1 e 2. Nesses 121 anos de Olímpia, ocorreram várias atividades em 

comemoração ao aniversário da cidade. Dentre eles, nós gostaríamos 

de registrar que tudo foi fruto de autorização dessa casa, do nosso 

trabalho como vereadores, que fizemos autorização para que o 

prefeito pudesse contrair o empréstimo de 50 milhões, para que 

pudesse fazer o convênio do Finisa e, com isso, ele pôde apresentar 

diversos equipamentos já prontos e outros que ainda estão em 

execução. Então, o prolongamento da avenida Aurora Forte Neves, a 

reforma do antigo Banespol, hoje é um complexo esportivo e 

recreativo, as obras dos prolongamentos das avenidas, que foram 

todas frutos dessa emenda parlamentar que nós conseguimos 

conquistar, e autorizar o prefeito para que ele pudesse fazer, 

então, essas obras na cidade. Então, o aniversário de Olímpia, em 

121 anos, mais uma vez, nós queremos desejar que a nossa cidade 

continue sendo promissora como é. Boa noite, obrigado.”  Hélio 

Lisse Júnior: “Boa noite a todos. Através do meu amigo Mauro, um 

cumprimento a todos da plateia, João, Gustavo. Os internautas que 



 

 

 

 

nos assistem. Eu, essa semana, tida como uma semana de realizações 

e entrega para a nossa sociedade de várias obras. Os vereadores 

que participaram das inaugurações, eu faço questão de pontuar a 

base da GCM, por que eu faço e a entrega de duas viaturas? Porque 

lá atrás o prefeito me concedeu uma missão que era fazer os 

preparativos para a criação da GCM e o sistema online de câmaras 

na nossa cidade. E ontem, sexta-feira, foi a entrega da base 

operacional, onde a gente tem o canil, as viaturas e também a 

entrega de duas saveiros devidamente explotada para ajudar no 

transporte de cones para fazer a logística do trânsito na nossa 

cidade que é uma demanda bem grande. Nós tivemos a entrega do 

Centro de Laser e Esporte, o Banespol, uma piscina aquecida, né? 

Para quê? Para hidroginástica de idosos e curso de natação para 

crianças. Tivemos também a entrega da Academia de Musculação, 

Areninha, Campo, realmente um complexo muito bacana. Uma obra que 

chama muito a atenção, vereador Salata, são dois prolongamentos de 

avenidas, visando no futuro conectar a tão sonhada avenida do 

Contorno, fazendo com que os veículos de grande porte que adentram 

a nossa cidade, causando um certo transtorno ao trânsito, eles 

possam fazer o contorno e seguir o seu destino. Então, isso é uma 

obra muito importante. A entrega da Coab 1 e 2 ficou a coisa mais 

linda. Eu vou encerrar. A revitalização ali. E a academia da saúde 

com capacidade de atender durante a semana mil pessoas. Lá no 

Banespol a gente acredita que tem capacidade de atender a 1500 

pessoas semanal. Lá não, diariamente, e na outra semanal. Outra 

coisa que quando a gente vê, vou encerrar, um governo que planeja, 

depois eu volto para falar, é o desenvolvimento de Olímpia até 

2030. Isso é muito importante para a gente. Muito obrigado, senhor 

presidente.”  Após manifestações de pessoas que acompanham a sessão 

A seguir, usa da palavra o Senhor Presidente: Renato Barrera 

Sobrinho: “Nobre vereador Felipe, por favor, é viável a 

manifestação pacífica do senhor. Eu vou deixar registrado aqui, em 

ata, o que fala o regimento interno, que o senhor já é de 

conhecimento. Mas eu preciso deixar registrado aqui como 

orientação aos senhores. Só um minuto, por favor, senhor Felipe. 

Só um minuto. De acordo com o regimento interno. Artigo 18. 



 

 

 

 

Parágrafo 6°. Ele diz permitir que qualquer cidadão assista as 

sessões das câmaras na parte do recinto que ele é reservado desde 

que, vem o inciso quarto, não manifeste apoio ou desaprovação que 

se passa em plenário. Nós estamos aqui, é bem -vindo a manifestação 

de vocês, porém, vocês não podem se manifestar quando o vereador 

está fazendo o uso da tribuna ou se manifestando de acordo com 

algum projeto, está bom? Nós estamos aqui, vamos dar sequência na 

sessão. Após a sessão, nós estamos aqui para ouvir vocês. Agora é 

a hora da sessão. Já foi passado para vocês o que fala o Regimento 

Interno. Todos os vereadores que estão aqui estão lendo o que está 

escrito aí, está bom? Pode prosseguir, vereador Lourão.”  Héliton 

de Souza: “Boa noite a todos. Antes de tudo, eu queria deixar um 

negócio bem claro para alguns motoristas aí que estão presentes, 

que estou à disposição de qualquer um, se quiser conversar comigo 

hoje ou amanhã, estou à disposição para poder ouvir os senhores. 

Queria finalizar o mês de fevereiro, iniciamos o mês de março com 

o pé direito, acho que todo mundo teve uma excelente semana, com 

várias inaugurações na nossa cidade, foi igual a que a vereadora 

falou, a gente foi muito criticado na aprovação dos 50 milhões aí 

para fazer essas obras. E hoje a gente viu que valeu a pena 

acreditar no prefeito. Tivemos várias inaugurações aí, na praça em 

frente do fórum. O prolongamento da avenida Constitucionalista que 

saiu no Parque Industrial. Depois tivemos o prolongamento da 

avenida Aurora Forte Neves da São José que sai quase lá na Coab 3. 

Esse é um investimento muito bom. Tivemos a inauguração da Pracinha 

da Coab 1 e 2, que ficou muito bonita também. Parabéns à vereadora 

Edna. Eu acho que a obra mais, na minha opinião, acho que é uma 

das obras mais importantes para os nossos moradores que gostam de 

esporte na nossa cidade. Se procurar um centro esportivo, igual ao 

que ficou o antigo Banespol na região aqui, eu acho que não vai 

ter igual. Vai ter muitas coisas boas lá, amanhã começam as 

inscrições. Tem muita gente perguntando se vai ser pago. Não vai 

ser pago, gente. É feito para a população de Olímpia, que a 

população merece um espaço daqui lá, com piscina, balé, judô, 

academia. Várias diversões vão ter lá. E eu quero deixar bem claro 

aqui que a população agora cuide daquele espaço, que ficou um 



 

 

 

 

espaço muito bonito. Nós vimos o projeto desde o começo, não 

imaginamos que ia ficar tão bonito daquele jeito que ficou. Piscina 

aquecida, balé, judô, pilates. Eu acho que a população de Olímpia 

merece um espaço daquele. E mais uma vez agradecer aí todos os 

vereadores que acreditou no projeto. E se fosse para acho que 

continuar seria excelente dar continuidade em um projeto tão bacana 

daquele lá. Boa noite. Depois eu volto nessa tribuna para falar de 

uma coisa mais uma vez, uma coisa polêmica da nossa funerária de 

Olímpia, que é mais um descaso com a família. Eu acho que esse 

monopólio tem que acabar o mais rápido possível.”  João Paulo 

Morelli: “Boa noite a todos, nobres vereadores. Boa noite a todos 

da plateia. Pessoal das peruas do estudante, pode contar comigo, 

viu? Se precisar de mim, estou à disposição. Eu sei do trabalho 

desses meninos, sei o quanto é importante essas peruas para levar 

os nossos alunos até as suas escolas. Estou à disposição. Gente, 

a gente fez alguns requerimentos sobre luz de LED nos distritos de 

Ribeiro de Santo e Baguassu e fui buscar informações essa semana 

junto à Secretaria de Obras, foi licitado já para luz de LED e 

recapeamento de alguns pontos que faltou no distrito de Ribeiro e 

em Baguassu também. Está bastante crítico, tem muito essa 

necessidade da questão tanto do recapeamento como também da luz de 

LED. Então, tive uma boa notícia que já foi licitado. Muitas 

empresas participaram e por isso, está em recurso ainda. Ou seja, 

tem algumas empresas que entrou ainda com recurso. Até no final de 

março, provavelmente, já tenha a empresa vencedora. E é isso aí 

gente, vamos para cima, vamos trabalhar, vamos buscar o que é de 

melhor para a população aí. Então em breve aí já está provavelmente 

a empresa executando a questão de luz de LED nos distritos e o 

restante do recapeamento. Obrigado a todos vocês e uma boa noite.” 

José Roberto Pimenta: “Boa noite a todos os amigos, todos os nobres 

vereadores, toda mesa. Cumprimento o Lourão, cumprimento à mesa, 

cumprimento a Edna, todos os vereadores, o Alisson, todos os 

agentes que trabalham nessa casa, meu amigo Salata, eterno 

vereador, Marquinho, cumprimento a todos que estão aqui. Acredito 

que essa reivindicação dos perueiros é uma reivindicação que tem 

que ser protocolada aqui na Câmara Municipal para que a gente possa 



 

 

 

 

entender, seu Jesus. Viu, seu Jesus? Acho que vocês têm que 

protocolar aqui na casa para a gente entender essa reivindicação. 

Eu fiquei sabendo por alto do que aconteceu, então acredito que 

vocês possam protocolar para os vereadores tomarem a ciência e 

entender a fundo o que aconteceu. Acho que o doutor Márcio, se eu 

não me engano, que pulou alguma coisa assim por cima, acho que foi 

ele ou o Marcelo que me contou, mas eu acho interessante vocês 

protocolarizar aqui na Secretaria para a gente entender e saber o 

que está acontecendo a fundo, tá? Então, mas vocês têm que 

protocolar aqui na câmara para ser provocado. Senão a gente não 

tem nem ciência de saber o que está acontecendo. Se não protocolar, 

a gente não sabe o que está acontecendo.”  Após manifestações de 

pessoas que acompanham a sessão, o Senhor Presidente usa da 

palavra:  Renato Barrera Sobrinho: “Felipe, por favor, deixa ele 

concluir o raciocínio. Você não pode falar na hora que ele estiver 

manifestando. Eu já expliquei, Felipe.” José Roberto Pimenta: 

“Para que todos os vereadores, João Paulo, todos os vereadores 

tomam ciência do que está acontecendo e a gente, entendeu? Para 

que a gente possa saber realmente o que está acontecendo. Mas vamos 

lá. Nesse final de semana teve várias inaugurações, inclusive a 

Academia da Saúde, no qual nós tivemos presente e teve um recurso, 

uma emenda parlamentar do deputado Davi Soares, deputado federal, 

e também uma emenda parlamentar do deputado Paulo Correia Júnior, 

deputado estadual, no qual aqui eu agradeço imensamente esse 

recurso aos dois deputados que enviaram esse recurso ao nosso 

pedido. Quero agradecer também ao assessor Wagner, assessor do 

deputado federal, que vem fazendo um trabalho no município de 

Olímpia. A gente agradece o empenho, agradece aos dois deputados 

por este recurso, que nós estivemos em Brasília e estivemos também 

em São Paulo, falando com os deputados no ano passado, e enviaram 

o recurso, e está aí, na inauguração de sábado, a Academia da Saúde 

do Morada Verde pronta. Passei por lá, já está com as inscrições, 

hoje o dia esteve lotado fazendo as inscrições para acupuntura, 

fisioterapia, enfim, várias modalidades que vão acontecer lá na 

Academia da Saúde. Então, mais uma novidade para o município de 

Olímpia, e em breve terá uma também no Tropical, já conversamos 



 

 

 

 

com o prefeito, sei que outros vereadores também pleitearam em 

outros bairros, só pra concluir, usar um pouquinho o tempo, e em 

breve também teremos nada no Tropical, já conversamos com o 

prefeito, e quero agradecer, fica aqui o agradecimento ao deputado 

David Soares, ao deputado Paulo Corrêa Júnior. Obrigado a todos, 

uma ótima semana, Deus abençoe.”  A seguir, o Senhor Presidente 

usa da palavra e informa o Plenário:  Renato Barrera Sobrinho: 

“Gostaria de pedir a gentileza dos vereadores, que ao terminar o 

tempo regimental, se tiver interesse de usar o tempo da liderança, 

comunique o segundo secretário, Lourão, para que ele possa 

acompanhar os tempos previamente definidos.”  Leandro Marcelo dos 

Santos: “Boa noite aos nobres pares desta casa, aos funcionários, 

que tratam gente com excelência. Em nome do Tutão, nosso grande 

amigo do Baguassu, Tutão, eu abraço todos os perueiros. Uma luta 

que já vem travando desde o ano passado. Para quem não sabe, 

vereadora Edna, desde o ano passado, esse pessoal está sofrendo 

pressão pela prefeitura. São pais de famílias, pessoas que estão 

mais de 20 anos aí, na luta, para buscar os filhos aí, para levar 

na escola. E eu me solidarizo com o pessoal porque eles estão sendo 

cerceados de trabalhar. Porque o ano passado, eles foram atrás de 

melhorar o salário deles e eu tive informação que era para eles 

pedirem para sair. Já tinha essa empresa para ganhar o emergencial. 

Se eu estiver mentindo, vocês me corrigem. E essa empresa queria 

contratar eles para trabalhar. Por que não deixar a cooperativa 

trabalhar? Se eles que conhecem o caminho são pais de famílias, 

fazer passar uma situação dessa, quem está perseguindo? Eu acho 

que, não estou julgando vereador aqui não, acho que os vereadores 

aqui temos que se unir e tentar ajudar essa cooperativa. Sempre 

prestou serviço com excelência aí uma outra oitava colocada foi 

homologada que ganhou sendo que o preço deles era o melhor, então 

meus amigos eu fico assim perplexo porque não dá pra entender você 

acha que precisava esse pessoal vir aqui? Mais de 20 anos 

trabalhando, prestando serviço na educação. Então eu estou aqui 

para ser solidário a vocês. Acredito que os colegas também vão 

entender o caso, porque não é justo. Porque se for preciso para 

investigar, fazer outra ACEI, tem que fazer assim. Porque é uma 



 

 

 

 

vergonha o que está acontecendo com esse pessoal. Eu não consigo 

acreditar que uma cidade dessa vive uma perseguição com 

profissionais de qualidade que presta serviço com excelência. Boa 

noite, eu volto no tema da liderança.”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: “Boa noite, nobres pares. Em nome do meu amigo Salata, 

cumprimento a todos que estão aqui na plateia. Aqueles que nos 

veem pelas redes sociais. Eu acho que vocês estão corretos, nós 

devemos olhar. Nós já temos uma ACEI com problemas de uma 

terceirizada. Nós temos algumas queixas de que os pregões não 

ocorrem de maneira correta. Acredito eu que se for necessário, nós 

demos que abrir um ACEI. Não é uma única queixa, são várias 

queixas, então alguma coisa não anda bem. Do mesmo jeito, a gente 

está com problema na zona azul. Uma coisa interessante, Marcelo, 

que eu fiquei vendo lá, se você vai à rua Síria, no cruzamento da 

padaria Cristal, onde tem o espetinho do Salvador, ali tem Zona 

Azul. Na esquina da farmácia da prefeitura não tem. Por que será? 

Né, doutor Hélio, o senhor que estava lá na secretaria na época, 

o senhor que participou do pregão, o senhor era o secretário. Tanto 

é que o Marcelo esteve com você e você foi um dos grandes lutadores, 

eu acho que deveria...qual o critério? Porque eu não entendi. Se 

o critério é levar a vaga para onde tem, um trânsito pesado, porque 

na Santa Casa? Na Santa Casa as pessoas entram em situação difícil, 

mentalmente complicado, e tem que ficar preocupado se vai entrar 

no aplicativo. Quem falou que todo cidadão tem que ter o 

aplicativo? Nós tivemos um problema aí em relação ao Cartão 

Cidadão, na inscrição das casas que vão ser sorteadas. Por que 

vocês estão brigando? Eu tenho dois casos que aconteceu com 

pacientes da minha clínica, com mais de 80 anos, foram multados, 

não achou ninguém, porque não tem ninguém vendendo na região da 

Santa Casa. Teve que o outro, coitado, no dia seguinte, ele foi ao 

centro da cidade comprar o papelzinho para colocar no carro. Isso 

é um absurdo. Uma área que não tem trânsito pesado, não tem 

comércio, você vai lá e coloca para quê? É arrecadatório? Para 

quem vai a multa? Como é que é o sistema de multa? Falaram que não 

tem tempo para você poder sair. Se você sai do teu carro, vai 

comprar. Alguém passa, ele vai te autuar. E aí? Para que isso? Não 



 

 

 

 

tem o tempo de tolerância como existia antes? Antes era da 

prefeitura e agora? Como é que vai? Vamos consultar a população. 

Vamos ver o que a população pede, porque zona azul é para criar 

rotatividade de vagas, não é para criar lucro, ganhar dinheiro. Eu 

acho que o Executivo tem ideia disso. Nós precisamos organizar 

isso aí. Está certo? Depois eu volto no tempo da liderança.”  

Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

Renato Barrera Sobrinho: “Boa noite a todos os internautas que nos 

acompanham através das redes sociais. Boa noite à mesa diretora. 

Boa noite, novos pares. Boa noite à minha família, que me acompanha 

também em todas as sessões através das redes sociais. Boa noite 

aos funcionários dessa casa aqui. Queria saudar o Salata, ex-

vereador, sempre atuante aqui no município. Em nome do Gustavo 

Inácio, queria dar um boa noite a todos da plateia. Essa semana 

foi a semana do aniversário de Olímpia, 121 anos. Houve várias 

inaugurações. Queria parabenizar alguns vereadores que fizeram 

participação de vários locais, tiveram influência como vereador Zé 

Cocão, vereadora Edna, através de emendas parlamentares. Também 

estive em locais que teve influência através de emenda parlamentar 

e quem ganha com isso é a população. Gostaria de dizer o quanto 

ficou bonito aquele BANESPOL e a disposição da população. Fomos 

questionados sobre a questão de horários e nós, os vereadores, 

estamos pedindo para que entrem em contato com a Secretaria, para 

que eles passem o horário que vai ser colocado em prática e, desta 

forma, a população pode ter uma informação mais precisa sobre o 

horário de atendimento naquele local. O CRAS, a mesma coisa como 

o vereador Zé Cocão disse, também é só entrar em contato que eles 

vão estar agendando e fazendo os devidos cadastros. Fiz várias 

indicações novamente a respeito de manutenção de praças e entrei 

em contato pessoalmente com o secretário do Meio Ambiente, 

reforçando o pedido de agilidade no cronograma, tendo em vista o 

tempo de chuva que houve esses dias e, lógico, o aumento do mato, 

o crescimento do mato por causa da chuva, é muito rápido. Então, 

se faz necessário, a gente agilizar os trabalhos também. Boa noite. 

Eu volto no tempo da liderança para falar sobre outros assuntos.” 

Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Não 



 

 

 

 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao 

tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques 

da Silva: “Eu volto agora no tempo da liderança. Eu quero saudar 

os perueiros que estão aqui. A hora que eles entraram, eu já estava 

terminando a minha fala. Gostaria de falar, Marcelo. Nós tomamos 

conhecimento desse caso através do Tarciso, que falou aqui na 

tribuna que o segundo colocado, pulou o segundo colocado e passou 

para o terceiro. Mas nós não recebemos nenhum documento, nenhuma 

informação sobre isso. Eu não gostaria de fazer nenhuma demagogia 

com os perueiros, embora eu conheça a maioria deles, fui 

funcionária há muitos anos, conheço praticamente todos, e gostaria 

de ser solidária a eles, não somente como vereadora, mas também 

como advogada. Conheço o trabalho da prefeitura. Se houve alguma 

irregularidade, nós temos sim que averiguar, porque é uma das 

nossas funções como legislador, que é acompanhar e principalmente 

fiscalizar as obras do serviço do Executivo. Então nós não estamos 

aqui para enfeitar, nós não estamos para nada. Estamos aqui para 

fazer o nosso papel. Então se existe alguma irregularidade, eu não 

vejo nenhum problema em abrir uma ACEI para ver se tem alguma 

irregularidade. Se tiver alguma irregularidade, quem cometeu 

irregularidade será punido, não seremos nós vereadores. Então nós 

não temos nenhum motivo para não abrir uma ACEI. Nós só queremos 

concreto. Então, para que seja aberto uma ACEI, eu gostaria de 

pedir para vocês que encaminhasse o documento oficial para nós. 

Eu, como vereadora, me responsabilizo a receber esse documento, se 

quiser, me caminhar. E aí nós veremos se tem alguma irregularidade. 

E as pessoas responsáveis vão apresentar para nós documentos, se 

foi preterido alguma empresa em detrimento da empresa que já fazia 

o serviço. Então, assim, não estamos aqui para demagogia, mas 

estamos aqui simplesmente para esclarecer o que houve. Não podemos 

também, no barulho, no oba-oba, fazer alguma coisa... Que não 

esteja na programação. Eu voltei no tempo da liderança. Desculpa, 

Marcio, eu aqui não estava no programa a falar do assunto dos 

perueiros, mas para falar da semana da mulher, que nós 

comemoraremos agora na sexta-feira, o Partido União Brasil para um 

encontro de mulheres, encontro de liderança feminina, no Termas 



 

 

 

 

dos Laranjais, no dia 7, é o encontro de todas as lideranças 

femininas e homenagem ao Dia da Mulher. E lá nós teremos o 

lançamento do União Brasil Mulher. Desculpa, Márcio. Não, eu vou 

deixar 20 segundos para você. Ô, Barreira, dá um pouquinho de tempo 

aí para ele. Gente, mas olha, Márcio, desculpa, mas é que o pessoal 

chegou com as faixas, eu acho que ficaria muito desagradável a 

gente não dar uma atenção especial e não falar dessa forma, porque 

nós fomos surpreendidos com o assunto e nós precisamos de 

documentos de prova para que a gente possa fazer alguma coisa. Boa 

noite.”  Hélio Lisse Júnior: “Volto na tribuna. Para falar dos 

planos de ações de Desenvolve Olímpia até 2023, 2030, é um projeto 

estruturante, que temos lá a nova ala da Santa Casa, o abrigo, 

teremos o aeroporto. Então, existe toda uma programação para que 

a Olímpia continue crescendo com a pujança que a gente vem 

acompanhando. Relativamente ao problema dos perueiros, fica 

difícil a gente falar algo sem saber. Então a gente precisava saber 

o que aconteceu. O que ilegalidade possa ter acontecido. Porque se 

isso aconteceu, a lei de licitação e o pregão não foi respeitada. 

Cabe nulidade, sim. A gente precisa saber o que houve. Lourão, 

você falou a respeito da ACEI do cemitério. Eu fiz aquela ACEI 

relativamente aos problemas que o cemitério continua apresentando 

para a sociedade, os problemas, né? E uma ACEI bem elaborada, com 

vários apontamentos de irregularidade, de falta de cumprir o que 

era determinado no contrato de concessão, no entanto, isso foi 

encaminhado para o Ministério Público há mais de quatro anos atrás. 

Salve engano, nós estamos acabando quatro anos de mandato, foi no 

fim do outro mandato. E até hoje eu não tive nenhuma resposta 

ministerial de uma ação civil para tentar derrubar essa concessão 

aí. Márcio, você falou, mas não fui eu. Procure saber quem que 

elaborou o plano. Mas não fui eu. Foi elaborado, sim, pelo 

secretário Tarciso. Eu peguei uma situação jurídica que as empresas 

já tinham sido classificadas e houve um recurso jurídico e peguei, 

bem dizer, o bonde andando. Não precisaria mentir aqui o que isso 

iria acrescentar ou não. Mas não foi eu. Vou concluir, seu 

presidente. Tive uns minutos aí embargado e dizer... Só para 

concluir e dizer que nós não estamos aqui para passar a mão na 



 

 

 

 

cabeça de ilegalidades. Se realmente houve, a Edna, o Zé Cocão, 

eu, João Luiz Estelari, pessoas que são bacharéis em Direito, que 

somos advogados, nós não vamos nunca aceitar ilegalidades. Só que 

precisa trazer ao nosso conhecimento para a gente poder saber o 

que fazer. Uma boa noite, a todos.”  Héliton de Souza: “Voltando 

nessa tribuna aqui para falar mais um descaso, essa funerária da 

nossa cidade. Só para explicar rapidinho para o pessoal entender, 

no dia 28, agora, um cidadão olimpiense faleceu na nossa cidade. 

Só que esse cidadão tinha um seguro de vida no Bradesco. E o 

Bradesco solicitou um serviço funerário na cidade vizinha, na 

cidade Severínia, onde que conta que o serviço funerário é mais 

barato. Fora o descaso que é na cidade aqui, que é um roubo contra 

a população de Olímpia, um preço absurdo. Só para explicar 

rapidinho, a funerária veio fazer a retirada do corpo aqui da nossa 

cidade para poder preparar na cidade de Severínia. Mais uma vez, 

o senhor Miguel Daud não liberou o corpo, fez um descaso com a 

família, nesse momento que é tão difícil, não tem o mínimo de 

respeito com ninguém, acho que não é a primeira vez, o Hélio citou, 

dá A CEI que foi montada, fez a denúncia do Ministério Público, 

não virou nada, está aqui o Gustavo, trabalhou quantos anos na 

funerária, fez a denúncia daqueles corpos no chão e até hoje não 

virou nada, falta de respeito total contra a família nesse momento. 

E esse foi mais um caso. A funerária de Severina chegou aqui para 

retirar o corpo. Ele não liberou, falando que o serviço da 

funerária não tinha direito de fazer aqui. Só que eu conversei com 

o senhor Gilmar, o senhor Fábio Aparecido Balthazar, que fez o 

boletim de ocorrência. Ele queria prestar todo o serviço para ele. 

A funerária de Severínia ia vir aqui retirar o corpo, levar para 

Severinas, preparar, trazer pronto de lá para cá, com o caixão 

pronto, e apagar o serviço dele, que é do funerário, para ficar lá 

em cima no velório, e o serviço absurdo que ele cobra para poder 

enterrar aqui. E ele não liberou, disse que não é a primeira vez 

que ele faz isso. Eu acho que esse monopólio tem que acabar. Uma 

cidade tão grande dessa, uma funerária só na nossa cidade, eu acho 

que não existe. Quem fez essa concessão, acho que tem que rever de 

novo, porque é uma palhaçada ficar uma funerária com uma cidade 



 

 

 

 

tão grande de Olímpia, e ele cobra o absurdo que ele quer e que se 

dane à população de Olímpia. Eu acho que a população de Olímpia 

não merece uns preços tão absurdos que esse cidadão cobra dos 

nossos cidadões olimpienses. Isso aí fica a minha indignação. Esse 

monopólio tem que acabar. Assim, eu espero que o próximo prefeito 

que entrar, reveja essa concessão, porque não pode continuar essa 

palhaçada na nossa cidade. Aqui só para ter uma ideia quantos 

mercados tem na nossa cidade, quantos poços de gasolina, quantas 

farmácia tem. Tem que ter concorrência, tem que ter preço. Eu acho 

que esse monopólio tem que acabar o mais rápido possível.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: “Eu volto a essa tribuna. Edna. Aproveitando 

o gancho com a senhora, não estou desrespeitando nenhum companheiro 

dessa casa, mas eu não estou fazendo demagogia, tá? Eu estou há um 

ano acompanhando esse caso dos perueiros. Então eu acho que eles 

não vieram brigar, eles só vieram pedir ajuda. Então não tem 

problema com ninguém. Mas desde o ano passado eu estou acompanhando 

o caso deles e a coisa é grave. Mas não está, porque ninguém deu 

atenção para eles, ninguém. Ninguém deu atenção para eles, não. 

Volto a tribuna aqui e vou dizer que eu fui procurado por uma 

família que tem o seu filho no CAPS e continua faltando ampola, 

dialdol e decanoato, respiridona e mirtazapina. Quer dizer, 

continua faltando medicamento agora no CAPS também. Como a gente 

não pode se expressar aqui, pedi humildemente que o secretário dê 

uma atenção no CAPS pelas famílias, vão dizer que é o Estado, tem 

que esperar também. E essa família está passando sérios problemas 

com o seu filho e não está tendo atenção nenhuma. Então, o que eu 

venho falar na tribuna é porque a população me procura. E eu como 

vereador estou aqui para cobrar e pra pedir porque você não pode 

falar nada aqui, porque sábado na inauguração me falaram que o 

secretário disse que tem ortopedista 24 horas no UPA, pediatra e 

é tudo mentira, não tem. Ortopedista fica na parte da manhã então 

a população procura se machucar de manhã que aí tem ortopedista 

porque eu nunca vi um secretário falar que a população está 

mentindo. Porque se a população está cobrando é porque ela não tem 

questões políticas, fica a parte. Ele tem que entender que a 

população vai lá e não acha o pediatra. E o ortopedista fica de 



 

 

 

 

segunda a sexta na parte da manhã. E continua a pouca vergonha do 

ar-condicionado, gente. Ontem eu passei lá. Só os ventiladores 

ligados. Dá uma vergonha. Será que é difícil uma empresa ir lá dar 

manutenção, Salata? Salata, é uma vergonha. Eu estive lá ontem. 

Sabe, a população está cada vez deixada de lado. E aqui você tem 

que tomar cuidado com o que você fala, viu? Porque aí as pancadas 

vêm. Eu estou preparado também, viu? Pode vir bastante quente que 

eu estou fervendo. E perueiros, pode contar comigo, viu? Boa noite 

a todos. Obrigado.”  Assume a presidência o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Renato Barrera Sobrinho: “Volto no tempo 

da liderança para essa semana vai ser a semana sexta-feira, dia 8, 

vai ser o Dia das Mulheres. Segunda-feira nós não teremos sessão, 

então fica aqui em nome da Câmara Municipal de Olímpia, em nome de 

todos os seus vereadores, os nossos parabéns a todas as mulheres 

de Olímpia, e aqui fica em especial a minha esposa e minhas filhas 

em seu nome também envio os parabéns a todas as mulheres de 

Olímpia. Queria dizer aqui, a gente fica muito feliz quando existem 

manifestações pacíficas porque é a defesa dos direitos que a gente 

busca e, como vários vereadores antecessores já nos disse, nós 

somos solidários a vocês e estamos à disposição para ouvi-los. 

Queria dizer que, dentro das indicações que fiz essa semana, tem 

algumas indicações, tanto para Baguaçu, como para Ribeiro do 

Santos, onde o nobre vereador João Paulo é muito atuante lá, e a 

gente fica feliz quando vê os vereadores trabalhando em pró a 

população. Fica aqui também o registro do prolongamento da avenida 

Aurora Forte Neves, que foi inaugurado. Dando aquelas pessoas que 

moram no bairro da São José, uma fluidez maior e uma valorização 

para todos que moram margeando aquele prolongamento da avenida. 

Muito obrigado. Tenha uma boa noite.”  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Não havendo mais oradores ao 

tempo da Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito.  Usa 

da palavra os Vereadores:  João Luiz Stellari: “Boa noite a todos. 

Especial meu amigo Salato, que fez parte dessa casa de leis aqui, 

parabenizar pelo excelente trabalho que exerce perante a ABECAO. 

E tudo que for de interesse coletivo, nós estamos aqui para 

decidir. Em relação à área azul, Márcio, existe o embarque, 



 

 

 

 

desembarque, carga e descarga onde os usuários poderão fazer o uso 

sem recolhimento algum. Então algum caso de grande fluxo tem que 

providenciar esse requerimento para conseguir esse benefício. Em 

relação aos perueiros, acompanhei o pregão passado e apesar da 

lambança que foi feita, que todos sabem pelos valores, eu sei que 

a maioria não tinha culpa, mas infelizmente fez parte da diretoria 

de vocês. Nós tentamos um aditivo, não foi possível, a maioria 

acompanhou junto com nós lá e não foi. Esse ano, nós ficamos 

sabendo por cima que houve alguma irregularidade, mas é necessário 

que vocês usem a ação que vocês já entraram, o boletim de 

ocorrência que vocês já fizeram, façam um relatório do que vocês 

entenderam que é irregular, e protocola aqui para nós, tá? O meu 

voto para abrir a ACEI vocês já têm, tá? Eu voto, mas vocês têm 

que provocar, tá? Então é necessário que vocês possam colocar todos 

os fatos, todas as formas que vocês entenderam de irregularidade. 

O serviço nosso é esse, é fiscalizar. Nós não podemos tomar 

iniciativa em caso nenhum se nós não formos provocados. O interesse 

é de vocês, mas nós estamos aqui para isso. Só para salientar, 

Lourão, em relação à funerária, a funerária que veio prestar 

serviço aqui é de Cajobi. Eu tive conhecimento através de uma 

terceira pessoa. E, dentro do município, a exclusividade é da 

funerária local. Então, se falecer alguém aqui, pode ser velado. 

Se vier buscar aqui, pode levar para onde for, desde que não seja 

daqui. Agora, aqui dentro do município, é só ela que pode ser feito 

isso, porque foi uma concessão onerosa. A concessão onerosa é igual 

a SABESP. Nós não podemos abrir uma outra empresa para explorar o 

serviço de saneamento. Por quê? Porque a SABESP pagou para ter 

esse benefício. Então, é uma questão simples, mas a gente tem que 

esclarecer. Em relação à área azul, Marcio, se tiver algum, pode 

fazer o requerimento que tenha o benefício do embarque e 

desembarque. Obrigado a todos.”  A seguir, não havendo mais 

oradores inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos 

termos regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 93/2024, que requer urgência para a discussão e votação do 



 

 

 

 

Projeto de Lei nº 6070/2024, Avulso nº 15/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 6070/2024, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

“Esse projeto de Autoria do Executivo que dispõe da abertura de 

crédito especial é simplesmente para que a ABECAO possa receber um 

recurso que é uma emenda parlamentar que ela recebeu em 2023 e, 

por questões burocráticas, ela não conseguiu receber esse recurso, 

e nós precisamos abrir esse crédito para que a ABECAO possa 

utilizar esse recurso e dar continuidade aos projetos tão 

interessantes que a ABECAO desenvolve no município de Olímpia. 

Então, Salata, não só eu, mas como todos os vereadores, estamos de 

acordo e fazemos todos os esforços para que a ABECAO possa receber 

o mais urgente esse recurso, para poder tocar as obras que a 

entidade realiza.”  Hélio Lisse Júnior: “Salata, é uma satisfação 

poder dar uma contribuição para que a ABECAO possa estar recebendo 

esse recurso nós sabemos que houve apenas problema de tramitação 

de documentação e agora isso já está solucionado nada mais justo 

de que você, sua entidade venha utilizar esse valor para manter a 

sua instituição do terceiro setor que tanto faz aí pela cidade. 

Conte com o meu voto, como o senhor fala, vou declarar o voto aqui, 

está declarado positivamente.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

“Edna, é de uma emenda parlamentar do Geninho, nosso eterno 

deputado, depois de tanto tempo continua reverberando as suas ações 

na cidade de Olímpia. Esse dinheiro foi liberado em julho do ano 

passado. As outras entidades todas já receberam o ano passado, mas 

a ABECAO ficou para trás e a gente precisa considerar isso e agora 

corrigir esse erro. Parabéns, Salata, pela sua atuação, por tudo 

que você tem feito pelas crianças, pelos adultos e pelos idosos na 

ABECAO. É um trabalho muito bonito. Parabéns.”  João Paulo Morelli: 

“Queria parabenizar também, viu Salata? Trabalho que você vem 



 

 

 

 

fazendo já há muito tempo. Parabéns, pode contar com o meu voto 

também. Trabalho maravilhoso na sua entidade e conversamos aí no 

início também para explorar Ribeiro também, pra tá levando pra lá 

também, tá bom? Obrigado, obrigado mesmo. Deus te abençoe sempre 

com esse trabalho aí.”  João Luiz Stellari: “Quero parabenizar o 

Salata pelo desempenho que ele exerce perante essa instituição e 

nós não temos nem o que falar, nós temos que votar e procurar mais 

recursos ainda porque a gente sabe que é uma coisa quase 

insignificante em vista do trabalho que é feito lá. Eu acho que 

aqui é unanimidade, ninguém tem que discutir nada e nós temos que 

sempre auxiliar e tentar buscar mais recursos para vocês. tá? O 

nosso voto aqui vai ser favorável também, como o meu também, tá? 

Parabéns.”  José Roberto Pimenta: “Parabenizar o nosso amigo 

Salata, projeto da ABECAO, ele trouxe para nós aqui um flyer das 

atividades que ele tem, são várias atividades, está de parabéns, 

são muitas atividades aqui, parabéns, com certeza é o que o João 

Estelari falou, além deste recurso, com certeza é interessante a 

gente buscar mais recursos para a ABECAO. Parabéns pelo lindo 

trabalho que você desempenha na ABECAO.”  Com a palavra, o Senhor 

Presidente: Renato Barrera Sobrinho: “Um dos meus antecessores já 

falou tudo da beleza que é a ABECAO, então, meus parabéns, pode 

contar com o meu voto.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra 

em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime 

de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 206, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 6070/2024 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 



 

 

 

 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6064/2024, avulso nº 07/2024, de autoria do 

Executivo, que autoriza a desafetação da área destinada a “Sistema 

de Lazer” do loteamento denominado Jardim Tropical, nesta cidade 

de Olímpia/SP, bem como autoriza a construção da nova sede do 

“Abrigo São José” e dá outras providências.  Não havendo oradores, 

o Projeto de Lei nº 6064/2024 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, 

entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6065/2024, avulso 

nº 08/2024, de autoria do Executivo, que alteram dispositivos da 

Lei nº 4.583, de 05 de fevereiro de 2021, que disciplina a 

exploração de serviço de transporte individual privado remunerado 

de passageiros, por meio de plataformas digitais gerenciadas por 

Provedoras de Redes de Compartilhamento – PROVER e dá outras 

providências.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6065/2024 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6066/2024, avulso nº 09/2024, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre permuta, com torna, de área de propriedade do 

Município da Estância Turística de olímpia por área pertencente a 

Abrigo São José de Olímpia e dá outras providências.  Com a 



 

 

 

 

palavra, o Senhor Presidente informa o plenário que o Projeto 

necessita para sua aprovação do voto favorável de dois terços dos 

Membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) votos, de acordo com o artigo 

200, inciso X, do Regimento Interno.  Ainda com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea 

e, item 2 do Regimento Interno, o presidente tem direito a voto.  

Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6066/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, com a 

palavra o Senhor Presidente informa que será apreciada em primeiro 

turno o Projeto de Lei Complementar nº 348/2024.  Esclarece ainda 

que o projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da 

maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, 

do Artigo 199, do Regimento Interno, ou seja, seis (06) votos dos 

Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Parecer nº 09/2024, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

Complementar nº 348/2024, avulso nº 11/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a instituição do Quadro Especial em 

Extinção da Autarquia Daemo a Lei Complementar nº 138, de 11 de 

março de 2014, que dispõe sobre a estruturação do plano de 

classificação de cargos da Prefeitura do Município de Olímpia, e 

dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Leandro Marcelo dos Santos: “Presidente, eu gostaria 

que constasse em ata. Eu não estou preparado para votar esse 

projeto. Esse projeto é aquele que teve aquela polêmica. Então 

gostaria que constasse em ata meu voto contrário.”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: “Eu acompanho o meu nobre companheiro, amigo Marcelo 

da Branca. Ainda há um pouco de nuvem sobre a nebulosidade, está 

um pouco sobre alguns artigos e eu também vou votar contra porque 

eu acho que precisava de mais esclarecimentos. A gente já teve uma 

ação da prefeitura, um recuo e um retorno com esse projeto de lei. 

É isso que eu queria que constasse.”  Não havendo mais oradores, 



 

 

 

 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três) votos 

contrários dos Edis presentes em plenário.  Votaram contrário os 

Vereadores Leandro Marcelo dos Santos, Márcio Henrique Eiti 

Iquegami e Tarcísio Cândido de Aguiar.  Usa da palavra o Senhor 

Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da 

próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo 

turno.  A seguir, em questão de ordem, usam da palavra os 

Vereadores:  Edna Marques da Silva: “Presidente, nós analisamos 

esse projeto. O vereador Tarciso falou da questão daquele servidor 

que ele não é motorista, mas ele dirige. Então, porque ele dirige, 

ele tinha uma gratificação. Então, isso é desvio de função. Nós 

fomos procurar na legalidade e nós não conseguimos entender. Então, 

eu gostaria, assim, até de pedir até títulos de colaboração, tanto 

para o Marcelo, como para o Márcio e para o Tarciso, que pudesse, 

então, sargento, antes da próxima votação, nos orientar, nos trazer 

quais são essas lacunas para que a gente também não incorra esse 

erro. Nós não queremos prejudicar ninguém, mas também nós 

precisamos entender qual que é a validade, porque o que o jurídico 

da prefeitura nos orientou e nos esclareceu, é que todos foram 

adaptados nas suas referências e com aquelas funções. Então, por 

exemplo, quem era oficial de rede, dentro daquelas funções dele, 

ele foi para uma função assemelhada. O que o vereador Tarciso nos 

falou foi da questão do motorista. Então, ele não é concursado 

como motorista. Ele é concursado com uma outra função. Mas ele 

ficou já há alguns anos dirigindo. E por que ele dirigia? Ele tinha 

uma gratificação. Aí ele vem para prefeitura, pelo que eu entendi, 

eu acho que é isso, não é, Marcelo? Estão pleiteando? É que eles 

venham com essa gratificação por dirigir algum veículo. Só que ele 

não é concursado para dirigir, então é um desvio de função. Nós 

vamos validar um desvio de função? Então era só essa parte. Até 

desculpa a minha ignorância, mas de entender melhor essa lacuna 

para gente não incorrer em erro e também não prejudicar nenhum 

funcionário.”  João Luiz Stellari: “Só para esclarecer, o que eu 

entendi são os servidores que pertenciam ao quadro do Daemo, que 

exercia a função de motorista e oficial de rede, que são os 



 

 

 

 

responsáveis para conduzir veículos, eles vão voltar na mesma 

função. Então por isso que eles têm esses 30% aí que seria de 

gratificação, enquanto exercia a função. Se de repente eles forem 

para outra adequação, eles vão perder esse benefício.”  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 10/2024, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6068/2024, avulso nº 12/2024, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir bem 

imóvel através de desapropriação amigável e/ou judicial e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o 

Plenário que o projeto necessita para sua aprovação do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) 

votos, de acordo com o artigo 200, inciso X do Regimento Interno.  

Ainda com a palavra, informa que, de acordo com o artigo 18, inciso 

I, alínea “e”, item II do Regimento Interno, o Presidente tem 

direito a voto.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usa da palavra o Vereador:  Hélio 

Lisse Júnior: “Está presente aqui na nossa tribuna o secretário 

Rubens Antônio Janotto, que fizemos uma reunião com ele para 

entender esse projeto. O Rubens é o secretário responsável pela 

incubadora de empresas. É sobre a pasta dele que se resolvem essas 

questões. E o prédio que a prefeitura tem em virtude de contrato 

de aluguel, é um prédio que está bem deteriorado e que haveria uma 

necessidade de se investir para receber, para fazer incubadora de 

novas empresas. E surgiu lá no distrito, não é, senhor Rubens? Um 

imóvel que tem melhores condições físicas para que o município 

possa então estar dando sequência nesse projeto de incubadora de 

empresas. Então, o que seria gasto para adequar o antigo prédio? 

Que em virtude de um contrato de locação, a municipalidade vai 

adquirir, por desapropriação amigável, um imóvel em melhores 

condições. Isso previamente já está acertado, essa desapropriação 

é vantajosa para a nossa cidade e para nossas futuras empresas da 

Incubadora. Obrigado, senhor presidente.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 



 

 

 

 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 11/2024, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6069/2024, avulso nº 13/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Assume a presidência o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 12/2024, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6067/2024, avulso nº 10/2024, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que institui no 

Município da Estância Turística de Olímpia as “Festividades do 

Santuário Nossa Senhora Aparecida em honra à Padroeira do Brasil” 

e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador: Renato Barrera Sobrinho: “Eu estive contato com várias 

pessoas que frequentam o nosso santuário, foi instituído o 

santuário de Nossa Senhora da Aparecida em honra à Padroeira do 

Brasil. E nada mais justo que seja instituído também no calendário 

de Olímpia a semana de festividades desse local, marcando assim 

mais um polo de evangelização no nosso município, que nos traz 

muito orgulho de ter um santuário. Então, fico muito feliz de poder 

ser o propositor desse projeto de lei, o qual peço aos novos 

vereadores que votem favorável, nos ajude a construir muitos locais 

de evangelização para as pessoas. Obrigado.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 679/2024, avulso nº 14/2024, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre 

concessão de Título de Cidadão Honorário Olimpiense ao Senhor 

Jurandir Boaventura Costa.  Com o Parecer nº 13/2024 favorável da 



 

 

 

 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, 

alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usam da 

palavra os Vereadores: Leandro Marcelo dos Santos: “José, você foi 

muito feliz em homenagear esse grande investidor da cidade de 

Olímpia. É um momento oportuno, leva meu abraço fraterno a ele, e, 

apesar dos tropeços que ele toma na cidade, pede para ele nunca 

desanimar, porque a Olímpia vai abençoar muito ele. Parabéns.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: “José, faço minhas palavras do 

Marcelo, a sua propositura é válida. Apesar do pouco tempo na 

cidade, Jurandir tem feito investimentos, trabalhado para o nosso 

desenvolvimento. Leve o meu abraço a ele e os meus parabéns.”  José 

Roberto Pimenta: “Agradeço, Marcelo e Doutor Marcio. Com certeza 

será dado. Tem investido bastante no município de Olímpia. 

Obrigado.”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 679/2024 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

à Ordem do Dia, nos termos regimentais desta Edilidade, entra em 

discussão única a Moção de Apoio nº 01/2024, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza, do Projeto de Lei nº 1.583/2023, de autoria do 

Deputado Estadual Carlão Pignatari, a qual foi devidamente lida no 

Expediente da Sessão Ordinária do dia vinte e seis de fevereiro de 



 

 

 

 

dois mil e vinte e quatro.  A moção é colocada em discussão.  Não 

havendo oradores, a Moção de Apoio nº 01/2024 é colocada em votação 

única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos regimentais o 

Senhor Presidente informa que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia onze de março de dois mil e vinte e quatro.  Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, e atendendo aos Requerimentos nº 78/2024, 79/2024 e 80/2024, 

de Sua autoria, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora Josiane 

Aparecida da Silva Santos e dos Senhores José Francisco Ferreira 

e Milton Campos.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


